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ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГІВ У СИСТЕМІ 

ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ 

Калаур С.М., 
Тернопільський національний педагогічний  

університет імені Володимира Гнатюка, 

Центр післядипломної освіти, 

Тернопіль, Україна, 

svitlakalaur@gmail.com 

Нині педагог має бути націлений на особистісно-професійне 

самовдосконалення та постійний саморозвиток. Так у постанові КМУ «Порядок 

підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників» [1] 

зазначено, що педагогічні і науково-педагогічні працівники зобов’язані 

постійно підвищувати свою кваліфікацію, а основною метою підвищення 

кваліфікації є професійний розвиток відповідно до державної політики у галузі 

освіти та забезпечення якості освіти. На нашу думку, післядипломна освіта у 

цьому аспекті відіграє вагому роль, адже спрямована саме на саморозвиток 

педагогічних та науково-педагогічних працівників. 

Українські акмеологи В. Гладкова [2], А.-М. Богосвятська [4], Г. Дутка [3] 

та С. Пальчевський [6] наголошують на потребі фундаменталізації професійної 

підготовки педагогічних фахівців та радять активніше працювати у площині 

акмеологічної парадигми. У цьому контексті Тернопільський національний 

mailto:svitlakalaur@gmail.com
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педагогічний університет ім. В. Гнатюка розширив спектр освітньої діяльності, 

отримавши ліцензії у сфері післядипломної освіти для осіб з вищою освітою. як 

результат – на базі Центру післядипломної освіти (ЦПО) розпочали діяти курси 

підвищення кваліфікації за такими спеціальностями:  

– 011 Освітні, педагогічні науки (керівники, заступники керівників, 

методисти позашкільної освіти, педагоги-організатори, класні керівники, 

соціальні педагоги, вчителі ЗОШ (гуманітарно-психолого-педагогічна 

підготовка), викладачі ЗВО) (Ліцензія від 05.12.2019, наказ МОН №1003-Л); 

– 013 Початкова освіта (учителі початкових класів, вихователі груп 

продовженого дня) (Ліцензія від 12.06.2019, наказ МОН України №829-Л); 

– 014 Середня освіта (Географія) (учителі географії, викладачі та 

методисти ЗВО) (Ліцензія від 18.07.2019, наказ МОН №944-Л); 

– 014 Середня освіта (Природничі науки) (викладачі закладів передвищої 

освіти, учителі фізики, хімії, біології та вчителі природничих наук, викладачі та 

методисти ЗВО) (Ліцензія від 05.12.2019, наказ МОН №1003-Л); 

– 014 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини, викладачі та методисти 

ЗВО) (учителі біології  та здоров’я людини) (Ліцензія від 19.12.2019, наказ 

МОН №1015-Л); 

– 014 Середня освіта (Хімія) (учителі хімії, викладачі та методисти ЗВО) 

(Ліцензія від 19.12.2019, наказ МОН №1015-Л); 

– 014 Середня освіта (Українська мова і література) (вчителі української 

мови і літератури, викладачі та методисти ЗВО) (Ліцензія від 20.02.2020, наказ 

МОН №73-Л); 

– 014 Середня освіта (Французька мова і література) (вчителі французької 

мови і літератури, викладачі та методисти ЗВО) (Ліцензія від 26.02.2020, наказ 

МОН №82-Л); 

– 014 Середня освіта (Трудове навчання та технології) (учителі трудового 

навчання та технології, керівники гуртків студій, секцій закладів позашкільної 

освіти, майстри виробничого навчання, викладачі та методисти ЗВО) (Ліцензія 

від 19.12.2019, наказ МОН №1015-Л); 
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– 014 Середня освіта (Мова і література (англійська)) (учителі англійської 

мови, викладачі та методисти ЗВО) (Ліцензія від 26.12.2019, наказ МОН 

№1020-Л); 

– 014 Середня освіта (Образотворче мистецтво) (учителі образотворчого 

мистецтва, учителі інтегрованого курсу «Мистецтво», керівники гуртків, 

студій, секцій закладів дошкільної та позашкільної освіти) (Ліцензія від 

26.12.2019, наказ МОН №1020-Л); 

– 015 Професійна освіта (Цифрові технології) (викладачі інформаційних 

технології закладів передвищої освіти та професійно-технічної освіти; вчителі 

інформатики ЗОШ) (Ліцензія від 20.02.2020, наказ МОН №73-Л); 

– 231 Соціальна робота (Вихователі спеціальних шкіл-інтернатів, 

навчально-реабілітаційних центрів, дитячих будинків-інтернатів, викладачі та 

методисти ЗВО) (Ліцензія від 05.12.2019, наказ МОН №1003-Л). 

Саме на основі засад акмеології як науки про розвиток та вдосконалення 

зрілої особистості у Центрі післядипломної освіти розроблено сучасні 

інноваційні освітні програми, які орієнтовані на формування професійно-

важливих компетенцій педагогічних та науково-педагогічних працівників, що 

забезпечать їм особистісний розвиток та системне професійне вдосконалення. 

Зокрема, до послуг педагогів гнучкий графік навчання, мінімум теорії – 

максимум практики, цікаві тренінги, вебінари, практикуми, семінари, квести та 

інші інноваційні методики. Викладання на курсах проводять дипломовані 

фахівці з найвищим рівнем професійної компетентності.  

Наголосимо ще на одному вагомому факті – викладацький склад, який 

залучений до читання модулів у ЦПО працює на основі засад, що декларує 

акмеологічний підхід та позиціонуються акмеологією, як інноваційною 

дисципліною ХХІ століття. Поділяємо позицію Г. Данилової у тому, що з точки 

зору акмеології мета системи післядипломної освіти – «підготовка вчителів до 

конкретної соціальної ролі як суб’єкта (той, хто здійснює «розпредмечування» 

та як індивідуальності (той, хто здійснює «опредмечування»)» [5, с. 7]. 

У практичному контексті викладачами ЦПО були взяті до уваги поради 
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науковців-практиків останніх 2-3 років [7; 8; 9; 10] щодо потенціалу акмеології 

під час організації післядипломної педагогічної освіти. Ми виходили з тих 

міркувань, що саме акмеологічний підхід спрямований на підвищення потреби 

в досягненнях, мотивує педагогів до успіху й уникнення невдач, розвиває 

ціннісні орієнтації на досягнення «акме», сприяє формуванню акмеологічної 

компетентності та педагогічної майстерності й професіоналізму, шляхом 

вдосконалення (самовиховання, поглиблення знань про способи і форми 

професійного розвитку).  

У підсумку наголосимо на тому, що акмеологічний підхід у контексті 

підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників 

уможливлює вдосконалення професійного розвитку, сприяє розвитку 

інноваційного педагогічного світогляду у відповідності до вимог Нової 

української школи та безпосередньо спрямований на підвищення рівня 

особистісного й професійного потенціалу. 
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Навчальним планом і програмами з фармацевтичної ботаніки та 

фармакогнозії передбачені такі взаємопов’язані форми навчання як лекції, 

лабораторно-практичні роботи, самостійна робота та навчально-польова 

практика, яка проводиться в природних умовах.  

Мета і завдання дослідження - розкрити структуру й особливості 

організації польової практики з фармацевтичної ботаніки та фармакогнозії в 

Черкаській медичній академії та її роль у формуванні професійних 

компетентностей бакалаврів фармації. 




